

全力护航莘莘学子逐梦

柳城多部门团结协作有效落实高考前各项准备工作

日报消息（通讯员韦晓平、陈丽）为确保高考顺利实施，柳城县积极组织县市场监管局、县公安局、柳城供电局、共青团柳城县委等部门团结协作，完善各项备考机制，有效落实考前各项准备工作。

今年柳城县高考考生共1427人，考场数为50个。全县考点1个，设在柳城县中学，县实验高级中学作为备用考点，全部为标准化考场。在参加了全国、全区和全市考试安全工作会后，柳城就如何贯彻落实全国、全区和全市考试安全工作电视电话会议精神进行了全面部署。5月11日，柳城出台了《柳城县2024年普通高考、

中考工作实施方案》，成立了考试工作领导小组，下设七个工作组，明确了各组的职责、牵头单位、成员单位，并具体联络人，齐心协力为高考保驾护航。

为了确保高考期间电网安全稳定运行和电力可靠供应，南方电网广西柳州柳城供电局制定了详细的保供电方案和专项应急预案，更新完善高考保供电“一张图”，提前做好保供电场所负荷预测和需求应对。组织党员突击队进入高考保供电场所开展专项安全用电检查，提前落实各项供电保障。党员突击队按计划对高考保供电场所的线路、台区以及校内配电设施、配电变压器、低

压电缆等设备“把脉问诊”，监测和分析高考场所用电情况，重点关注学校听力播音室、视频监控室等重要区域电源运行状态，积极协助校方消除安全隐患和设备缺陷，确保电力设备和线路健康迎接高考。针对可能发生的突发情况，柳城供电局安排了值守人员和应急发电车全程蹲点值守，应急人员、装备及车辆随时待命，全力确保高考期间供电。

柳城县市场监管局结合“铁拳·桂在真打”校园食品安全排查整治专项行动，进入柳城县中学的各个食堂，详细了解食堂食品安全工作，重点检查食品贮存环境、食品加工流程、“三防”

设施、餐饮服务信息上墙等情况。本次专项行动预计持续到6月下旬，柳城县市场监管局将拉网式排查柳城县范围内各大考点周边的食品经营户，严防出现健康管理、进货查验、索证索票等制度落实不到位，原料贮存、卫生条件、加工流程等环境设施不达标的情况。

柳城生态环境局联合县文化广电旅游局、县消防大队、城管执法局等多个部门开展联合执法行动，对柳城考点周边的营业性文化娱乐场所、加工企业、餐饮业、广场烧烤摊等产生噪声的场所进行全面排查。执法人员向业主发放《关于加强2024年高考中考等特殊时

期噪声管理的通告》，向考点周边300米范围内的居民发放了致居民的一封信，特别加强高考、中考期间的噪声管控，确保考生有安静的复习、考试和休息环境。

为有效缓解中高考学生心理压力与焦虑情绪，进一步发挥共青团服务青少年的工作职能，6月3日，共青团柳城县委还走进柳城县中学开展“轻松备考12355与你同行”中高考减压活动。志愿者向学生介绍情绪的类型和管理情绪，并通过一个个精心设计的团队游戏，让学生在轻松愉快的氛围中提高自我认知，学会更好地管理情绪、释放压力、调整心态，积极应对考试。

柳城县青年创业创新协会揭牌

打造县域创业互助成长服务平台

日报消息（通讯员姚启富）5月29日，柳城县青年创业创新协会揭牌，为青年创业者打造一个互助成长的服务平台，进一步激发柳城县创业创新活力。

柳城县青年创业创新协会是由柳城县青年企业家、青年创业者、青年致富带头人等自愿组成，为会员提供创业创新服务的区域性、专业性、非营利性社会组织。协会第一届会员单位共有80家。

据了解，柳城县青年创业创新协会将在共青团柳城县委的指导下，立足于柳城县经济建设和社会发展，积极搭建创业创新交流平台，推动营造“聚人才、强创新”浓厚氛围；积极围绕乡村振兴、青年创业发展等领域，团结、凝聚广大青年投身创业实践。

揭牌当天，协会还举行了座谈会。青年创业代表就企业生产经营情况存在问题及今后发展方向进行了交流发言。

时令蔬菜大量上市

目前，柳城县各乡镇新鲜爽口的时令蔬菜大量上市，菜农们忙着采收供应市场。

柳城县太平镇龙兴村龙排屯村民刘章迁种了17亩蔬菜，有豆角、丝瓜、茄子、黄瓜、苦瓜、西红柿6个品种。5月31日，在刘章迁的菜地里，饱满

油亮的茄子、豆角挂满枝头和藤蔓。豆角主要卖给周边老板用于腌制酸豆角，批发价格约1.3元/斤。茄子批发价约2元/斤，由于口感软糯，处于供不应求状态。

本报通讯员 韦晓平 韦俏爽 摄



文化柳城 共享健康



6月4日，由柳城县总工会、柳城县教育局主办的柳城县2024年“六一”校园太极拳展演活动在县体育馆举行。活动以“文化柳城·共享健康”为主题，旨在通过展演的形式弘扬和传承中华优秀传统文化，进一步丰富人民群众体育文化生活，打造健康柳城、活力柳城、文明柳城。

柳城县实验中学、民族中学、文昌中学、实验小学、文昌小学、凤山中心小学、中心幼儿园7所学校的教职工和学生参加了本次展演。展演分为教职工队和学生队进行，共有太极拳特色、马王堆导引术、戏曲操等11个节目。

本报通讯员 骆毅 梁琪 摄

包粽子 迎佳节

在端午节即将到来之际，6月5日，柳城华侨农场归侨、侨眷齐聚一堂包粽子，在美食制作过程中凝聚侨心，增强民族认同感。

越南粽是越南归侨喜爱的一道美食。归侨们将洗净的粽叶摊开，依次放上糯米、绿豆、猪肉等，再用细绳捆好，一个约一公斤重的长粽就制作完成了。

1960年，柳城华侨农场成立，许多越南、印尼华侨陆续回到祖国怀抱，2300多名归侨

在此落地生根。60多年来，归侨、侨眷在这里学习、工作、创业、生活。

近年来，在各级党委政府大力支持下，柳城华侨农场依托文化特色，深入推进“一场一品”特色产业，走出了一条侨胞特色的乡村振兴之路。柳城华侨农场先后荣获国务院侨办“和谐侨场”、第七批全国“一村一品”示范村镇称号。

本报通讯员 汤晓达 张琳 摄



筑梦新农村 托起“金饭碗”

——退役军人洪龙金在柳城县创业的故事

他是一名退役军人，广西是他的“第二故乡”；

他对农村有特殊的情感，选择自主创业筑梦新农村，毅然投身到柳城县的乡村振兴事业；

他在柳城县建成柳州市最大的食用菌工厂化栽培基地、广西最大的单体毛木耳种植基地，以产业带动周边村民致富奔小康……

他叫洪龙金，福建漳州人。2018年，在部队服役了10年的他，退伍留在广西，来到柳城县社冲乡，创立广西绿星农业科技有限公司（以下简称“绿星农业”）。

留在“第二故乡”创业

“我的家乡福建省漳州市是全国食用菌之乡，有‘中国蘑菇之乡’‘中国菇都’‘世界食用菌名城’等称号，具有

丰富的种植经验和悠久的历史。我在部队也认真钻研过食用菌种植技术，所以我把创业目标放到食用菌产业发展上。”洪龙金说，到柳城县社冲乡发展科技农业，他是经过深思熟虑的。

柳城县是国家糖料蔗生产基地，有大量的甘蔗渣，也有树皮、桑枝、秸秆等农林生产废料，这些经过基化处理就是栽培食用菌的培养基料。把食用菌种植基地建在柳城县，无疑可以节省一大笔成本。

2019年3月，洪龙金从福建引进先进食用菌企业，与另外两名退役军人一起来到柳城县社冲乡成立了广西绿星农业科技有限公司，建成了占地面积60亩的食用菌工厂化培育

基地。

带动村民增收致富

“我们的生产基地租用了农户的土地，农民收租的同时，还可以到基地上班，等于拥有了两份收入。”洪龙金说，他和战友的创业愿景，就是响应国家号召，带动周边村民增收致富。

目前，“绿星农业”充分发挥龙头企业的作用，辐射带动食用菌上下游产业链20个合作社及1000余名村民进行食用菌种植生产形成产业集聚，还吸纳附近100余名村民“家门口”就业。在他们的带动下，食用菌种植户人均年收入实现从不足3200元到10000元的跨越，有力推动了乡村产业发展。

企业做强做大

洪龙金深信企业要想做强做大，信誉和服务质量是第一位。

目前，“绿星农业”已建成年产量2000万棒的智能化食用菌（木耳）养菌室，食用菌产业用地面积超过300亩，年产值8000万元，成为柳州市农业产业化重点龙头企业、柳城县“县级重点项目”，形成了千万棒级食用菌生产基地和广西最大的毛木耳菌棒供应基地。产品远销东南亚，受到国内外客户的欢迎。

2019年至2020年期间“绿星农业”生产的杏鲍菇被中国绿色食品发展中心认定为“绿色食品A级产品”，获得香港优质“正”印认证。2021年，以“绿星农业”为

主导企业的柳城县“柳城菇事”食用菌产业示范区被市人民政府授予“现代特色农业县级示范区”称号；“绿星农业”被市退役军人事务局授予首届“柳州市退役军人创业示范基地”荣誉称号，被自治区工商业联合会评为“广西‘万企兴万村’行动观察点”。

努力奋斗的洪龙金也先后获得“柳城县第一批优秀企业人才”称号、“广西优秀退役军人”称号、广西青年创业创新大赛农村组一等奖等荣誉。2021年，他还被评为全国乡村振兴青年先锋、广西劳动模范、广西青年五四奖章、柳州市十大杰出青年、柳州市优秀共产党员、柳州市表现突出中共党员民营企业家。

本报通讯员 吴再丽

日报消息（通讯员邓克铁、韦静严报道摄影）近日，柳城县古砦仫佬族乡的群众在柳城县古砦仫佬族乡便民服务中心排队办理业务。“跨省通办”“一窗受理”等“一站式”审批服务在该乡落实到位。

为方便群众办事，拓展政务服务外延，柳城县行政审批局、古砦仫佬族乡于2022年成立古砦仫佬族乡便民服务中心。该中心设有8个窗口，服务范围涵盖14个行政村（社区）135个屯的群众。为提升政务服务标准化、规范化、便利化水平，该便民服务中心经过梳理，将社会保障、乡村建设、社会事务等5个站所的76项事项全部纳入政务服务受理范畴，公布帮办代办事项60项。

日常工作中，窗口业务人员坚持民族平等互助的原则，秉承“当人民群众贴心人”的服务理念，积极为少数民族群众提供民族政策宣传、政策咨询、帮办代办等服务，近两年，该便民服务中心年均办件数量4800余件，连续获得“柳城县文明服务窗口”称号。

古砦仫佬族乡落实落细“一站式”审批服务 『小窗口』架起『连心桥』



群众排队办理业务。